

két, hogy minden lehelőt kövessen el a szobor létesítése érdekében. Polgármesterünk nagymérvű elfoglaltsága dacára, már október 1-én be is jelenti a tanácsnak, hogy a munkálatokat a bizottság megindította, a befolyt összeg már 33,356 korona 19 fillér, mely a Debreczeni Eső Takarékpénztári könyvből elhelyeztetett s a könyv házipénztárunkba letétbe adatott. Ezen jelentésre a tanács kimondta, hogy minden további adomány, mely a közönség köréből jön, ezen betéti könyvön helyezendő el. A gyűjtés 1908-ban is szép eredménnyel járt, úgy, hogy ez időben már a pályázati hirdetményt 1909 május 15-iki lejárattal ki is bocsátotta a bizottság. A pályázat szerint a szobor költsége 150,000 korona.

Harminc művész jelentkezett, kik pályaműveiket a Nagyerdőn, külön e célra épített, előnyös világítással bíró faépületben helyezték el. A bíráló-bizottság június 7-én ült össze döntésre s kimondta, hogy megbízást egyik művésznek sem ad. Elhatározta ekkor a bizottság, hogy mivel kivitellel nem leti megbízva egyik pályázó sem, szűkebbkörű új pályázat irandó ki, melyen a hét díjazott, valamint a két jutalmazott művészek pályázhatnak csak. A szűkebbkörű pályázatra szóó hirdetmény, illetve feltétel 1909 november hó 5-én lett kibocsátva azzal, hogy a pályázat 1910. május 17-én jár le. A határidőre nyolc pályamű érkezett be: Róna, Margó Pongrácz, Istók, Somogyi, Tóth-Kotál, Pásztor, Füredi és Kallós művészekről.

1910 május hó 24-én ült össze a bíráló bizottság, amikor is a szobrokat megtekintette, majd a döntésre 1910 június 7-ik napját tűzte ki, mikor is Kovács József polgármester elnöksége alatt 10 bíráló jelent meg; kik között ott voltak: Zala György, Szamovolszky Ödön, Horvay János szobrász-művészek. A döntés megtörtént, mely szerint a kivitellel 7 szavazattal 2 ellenében Margó és Pongrácz bízott meg. Julius hó 5-én már a szerződést városunk meg is kötötte Margó és Pongráccal, kik nagy ambícióval, lelkésedéssel fogtak hozzá műveik elkészítéséhez. A szobornak a szerződés értelmében két év alatt el kellene készülnie s a város által kijelölt helyen felállíttatni.

Most még csak azt említhetjük meg, hogy mi vezette a bíráló bizottságot akkor, mikor a kivitelt csaknem egyhangú határozatával Margó és Pongrácz művészeknek adta. Az, hogy Kossuth Lajos alakja felül állt minden pályázó Kossuthjánál. Ebben a Kossuthban mindenki látja nemcsak a hű, igaz, tökéletes hasonmás-t hanem azt a fenséges nyugalmat, méltóságot, amit elképzelt az, ki őseri, hogy mily óriási felelősséget vállalt annak idején Kossuth Lajos éppen itt, Debreczenben. A világ szemé volt akkor reá szegezve, érezte, tudta azt ő is. Nem lehetett tehát a mi szobrunk kifejezése más, mint az, amelyik ezt a méltóságában tündöklő államférfiut állítja elébünk. Öröm érzete foghat el bennünket, hogy végre méltó módon áldozhatunk Kossuth Lajos emlékének, de egyúttal szerencsésnek is érezhetjük magunkat, mert az ország egyik legszebb Kossuth-szobra a debreczeni!

A főalak Kossuth, erőteljes kifejezéssel, szónoki állásban, belkezével felragadja kardját s jobbát erőteljes mozdulattal teszi a kard markolatára. A talpazat baloldalán vannak Szacsavay és Perényi, háttérben — a harmadik alak K. Tóth Mihály volt debreczeni lelkész. A jobboldalán harcban induló honvéd ficsuzik anyjától. A talpazat hasaszi részén a alakok rézbronzöntvények. Kos-

uth alakja 3³/₄ méter s az összmagasság 10 méter.

Ez a mi Kossuth-szobrunk, a mi iga i büszkeségünk, oltárunk áll, hirdelve szabadság szeretetünket.

Felvonulás a szoborhoz.

Délelőtt tíz órakor indult a menet a városház udvaráról a szoborhoz a következő sorrendben:

A városi tanács, a szoborbizottság, ref. egyházközség, róm. kath. egyházközség, görög kath. egyházközség, Izr. hitközség, evangélikus egyház. Törvényhatósági bizottság képviselői. Közvetlen utánuk a főrendiház és a képviselőház küldöttei, s Apponyi Albert gróf, Károlyi Mihály gróf, Bakonyi Samu dr, Tüdős János dr, Benedek János dr, Laehne Hugó stb. országos képviselők. A különféle hivatalok képviselői. A helybeli társaskörök, egyesületek.

Külön csoportban vonultak fel a kollégium felől a tanintézetek, amelyek a szobor és a templom között eső részen helyezkedtek el.

A leleplezési ünnepély.

Kovács József polgármester nyitotta meg rövid beszéddel a szoborleleplezési ünnepélyt. Beszédében hivatkozott arra, hogy a Kossuth emléke iránti hála, tisztelet és nemes hazaszeretet hozta össze a díszes ünnepelő sereget a szoborhoz. Megemlékezett arról, hogy az ünnepély a múlt évről Kossuth Ferenc betegsége miatt maradt el. Ő most sem jöhetett el, de elküldte maga helyett Apponyi Albert grófot, aki őt képviseli.

Tüdős János dr

Debreczen I-ső kerületének országos képviselője mondotta el ezután az ünnepi beszédet, amelyben utalt arra, hogy ez év március 20-án volt husz éve annak, hogy Kossuth Lajos elhunyt. A gyászborult nemzet hazahozatta tetemeit, hogy legalább haló poraiban aludja örök álmát a haza földjében. Azután hosszabb beszédben vázolta szónok az egész szabadságharcot, s különösen kidomborította benne a Kossuth Lajos nemzeti nagyságát. Eközben

hullott le a lepel

a szoborról. Frenetikus taps és harsogó éljenzés szakította tétbe a szónokot, akinek néhány percig várnia kellett, amíg a mintegy huszezer emberre tehető tömeg tetszészaja elült. A debreczeni Kossuth-szobor egyike az ország legsikerültebb emlékműveinek.

Tüdős János dr beszéde után a helybeli dalárdák Mácsai Sándor karnagy vezetése alatt Huber Szabadság-dalát adták elő kiáló precizitással.

A leleplezési ünnepély fénypontja azonban mindenesetre

Apponyi Albert gróf

hatalmas szónoki erővel előadott beszéde volt.

Kossuth Lajos nagybeteg fiának, Kossuth Ferencnek a koszoruját hozta magával — úgy mond — hogy a fiu kegyeletét atyja emléke iránt lerójjá. De megbízása ennél tovább ismerjed. A saját lelke viszi tovább, amidőn Rákóczi sírjától, Kassáról eljött Kossuth Lajos debreczeni szobrához. A magyar történelem tragikumának fuvallatát soha sem érezte annyira, mint most, amidőn e szobornál áll.

Majd párhuzamot vont a két nemzeti nagyság: Rákóczi és Kossuth között. Rákóczi — mondá — külső ellenségtől védte hazáját,

Kossuth pedig az ország érdekében fejtett ki előbb konstruktív munkát, s csak amidőn az országot megtámadták, helyezkedett ő is a védelem álláspontjára. E harcban elbukott Rákóczi is, Kossuth is. Ha nemes törekvések nem jutottak eredményre, mégis előbbre vitték az eszmét, amit képviseltek. Kossuth lerakta az új Magyarország alapjait, megteremtette a létfenntartás feltételeit. Kossuth konstruktív munkája nem hagyott ránk teljes nemzeti életet; de meghagyta nekünk erre a lehetőséget, s ez a mi legszebb örökségünk.

Ka Kossuth működését figyelemmel kíséri, azt látja, hogy a végzetes öss-cütközés az események láncolatából állott elő. — Ezután rátért arra, hogy nemzeti történetünk nagyjai közül csak Rákóczi és Kossuth az, aki a legegyszerűbb magyar polgár lelkében él, mert mind a kettő a korukban képviselte azt az eszmét, hogy egy nemzet, ha élni akar, úgy rendelkeznie kell a nemzeti élet feltételeivel. Mind a ketten felismerték, hogy a nemzeti életben az egész népre kell támaszkodni, s tetteikből látjuk az egész nemzetre kiható nagy szeretetet. A nemzeti élet teljessége az az ideál, amit Kossuth képvisel. Ezért küzdött egy életen át. Majd szólt arról, hogy Kossuth emléke iránt érzett szeretetünket nem elég bronzszobával és márvánnyal leróni, követnünk is kell az ő ideáljait.

A tartalmas beszédet percekig tartó zugó éljenzés és taps követte.

A szobor átvétele.

Ezután Kovács József polgármester néhány szó kíséretében átvette a szobrot a város gondozásába.

A szobor megkoszoruzása.

A szobor átvétele után következett a szobor megkoszoruzása. Szemképrázatú látvány volt, amint egy egy díszmagyarba öltözött küldött a szobor elé lépett és a díszruhás hajdu hozta utána a szebbnél-szebb dus babérlevelű koszorukat, melyeken a hatóságok, egyesületek, társulatok és pártok színeivel ellátott feliratos szalagok voltak.

Az első koszorut Debreczen sz. kir. város nevében Kovács József polgármester helyezte a szoborra. Utána Degenfeld József gróf a főrendiház, Szepesházy Béla a képviselőház, Apponyi Albert gróf a Kossuth Ferenc koszoruját, Károlyi Mihály gróf az országos függetlenségi párt, Dicsőfi József a debreczeni ref. egyház, Nagy József az ág. ev. egyház, Miklósy István püspök a gör. kath. egyház, Freund Jenő dr a statusquo izr. hitközség, Dávidházy Sándor Hajdúvármegye koszoruját.

A többi koszorut a következő sorrendben helyezték el:

Szabolcsvármegye, Nyiregyháza, Szeged, Abauj-Tornavármegye, Kassa, Hevesvármegye, Hajduböszörmény, Derecskei járás független és 48-as pártja, Hajduhadházy, Máv. üzletvezetőség, Kir. közjegyzői kamara, Ipartestület, Mozdonyvezetői kar, Theol. akadémia, Collégium, Róm. kath. főgimnázium, Ipari szakiskola, Polgári fiúiskola, Izr. polgári leányiskola, Petőfi dal-egylet, Casinó, Szabadkőműves páholy, Csokonai-kör, Kereskedelmi Csarnok, Vasúti szövetség, Izr. nőegylet, Debreczeni Függetlenségi és 48-as párt, Polgári lövész egylet, Állami tisztviselők köre, Szintársulat, Gazdakör, Gazdasági egyesület, Szociáldemokrata párt, Máv. altisztikör, Iparoskör, Kereskedőifjak társulata, Csapókerti függetlenségi kör, Kossuth gyógyszertár.

Az ünnepi ebéd.

A nagyerdei Dobos-pavillonban félkettőkor ünnepi ebéd volt, amelyen öt-

száznál többen vettek részt. A nagyterem középső asztalánál Kovács József polgármester körül Apponyi Albert gróf, Degenfeld József gróf, s a város előkelőségei foglaltak helyet. Ott voltak: Károlyi Mihály gróf, Bakonyi Samu dr, Benedek János dr, Tüdős János dr, Tóth János dr volt államtitkár, Kazinczy Gábor ny. táblabíró, K. Tóth Mihály dr kulturtanácsnokon kívül a vidéki küldötségek tagjai, a városi polgárság színe-java. Eljöttek az öreg honvédek is, a régi egyenruhában.

A nagyerdei ünnepi ebédet a város adta és Márkus Sándor, a Dobos-pavilon bérlője szolgáltatta. Nem szólhatunk dicsérőleg a Márkus ünnepi ebédjéről, mert bizony a levestől kezdve majdnem valamennyi étel iztelen volt és ami talán még sikerültebb lett volna is, azt meg hidegen kapták a vendégek.

Az étlap különben a következő volt:

Gomba és szárnyas ragout leves
Balatoni halak
Vesepecsénye
Turós lepény
Rántott csirke uborka salátával
Francia compot, sajtok
Parfait
Dobos torta
Coentro tripple sec
Fekete kávé
Fehér és vörös borok
Ásványvizek.

Magyari Imre kitűnő zenekara szép nótákat játszott. Közben számos diktó hangzott el. Legelőször Kovács József polgármester beszélt, illetve a vendégeket. Károlyi Mihály gróf és Kőrösi Kálmán dr a függetlenségi eszmékről, Apponyi Albert gróf pedig az összetartásról beszélt, mert csak úgy lehet kivívni Magyarországot függetlenségét, a melyért Kossuth Lajos is küzdött. És ha összetartunk, ha a nemzeti széthuzás nem forgácsolja szét erőnket, akkor vállatve, téglát téglára rakva, felépíthetjük a független Magyarországot, a mely gazdaságilag is erős csak így lehet. K. Tóth Mihály dr kulturtanácsnok Margó és Pongrácz szobrász-művészekre, a Kossuth-szobor készítőire üzent poharát.

Végül Jánosi Zoltán ref. lelkész még hazafiságtól lángoló szavakkal.

Az ebéd körülbeül négy óraker ért véget.

Emlékünnepély.

A Kossuth-Dalkör vasárnap este a vármegyeház dísztermében rendezett emlékünnepélyt. Ez iránt igen nagymértékben nyilvánult meg a közönség érdeklődése. Közéletünk kiválóságai közül ott láttuk: Domahidy Elemér Weér György kir. táblai tanács elnököt, Lesyán Adorján és dr. Kenézy Gyula kir. udvari tanácsosokat, dr. Tüdős János országgyűlési képviselőt, dr. Hajdu Ferenc kir. tanfelügyelőt, Glac Antal ny. főispánt, Dicsőfi József ref. lelkészt, Debreczeni Lajos kir. tanácsost, Jánosi Zoltán ref. lelkészt stb. . . .

Az ünnepély programja a legteljesebb mértékben megérdemelte a közönség nagy érdeklődését. Maga a Kossuth-Dalkör Huber Károlynak, a legkiválóbb férfikar kompoziták egyikének három a Honvédek csatadalát, Óseink emlékét és a Szabadság-dalt adták

elő Jaszénovits István művészi zongora kísérete mellett

Benedek János: Kossuth nótája című egyik igen szép melodráma szerű költeményét adta elő a dalkör kísérete mellett.

Nagy érdeklődés tárgyát képezte Burger Erzsik: urleánynak a fellépte, aki a debreczeni közönségnek már régen kedvelt hangverseny énekesnője. Mozart: Figaró házasságából Cherubin nagy áriájának örökszép melódiájában gyönyörködte a hallgatóságot. Ezt követőleg Mendelsshon Boszorkánydalát adta elő. Maga az előadott darabok összehangolása olyan volt, hogy a szép fiatal ének művésznő előadó képességét, énektudását és kiváló szép hangját egyaránt érvényesíthette. Ez volt az emlékünnepély egyik művészi eseménye.

Fráter Loránd helyett Oláh Gyula a városi színház kitűnő művésze adott elő Kuruc nótákat.

A két énekszámot hatásosan egészítette ki és az ünnepély programját ifj. Szilágyi Imre dr. hegedű játéka. A kuruc-dalok örökszép melódiáit adta elő a tőle már megszokott művészettel. Bemutatott még egy pár szép új magyar dalt is.

Egyáltalán az egész ünnepség oly magas nivóju volt, hogy a e ott megjelenő közönség ritka művészi élvezetben részesült.

HIREK.

— **A debreczeni színház Mezei.** Mint értesülünk, a belügyminiszter döntött a színház bérlete ügyében és pedig úgy, hogy a városi közgyűlés azon határozatát, amely Mezeinek adja bérbe a színházat, — jóváhagyta. E szerint Mezei a jövő színi direktora. Kiváncsiak vagyunk: minő új társulattal fog jövőre Debreczenbe jönni.

— **Bivalyhus árusítás.** A bivalyhus árusítására vonatkozólag a rendőrfőkapitány a következő hirdetményt bocsátotta ki: Ezton hozom a város lakosságának tudomására, hogy a városi tanács Schneck László helybeli mészárosnak engedélyt adott arra, hogy Csapó-utca 27. szám alatt, hatóságilag megállapított árak mellett, árusító bivalyhus mészárszéket nyithasson. Ezen üzlethelyiségben a mai naptól kezdve a bivalyhus a következő hatóságilag megállapított árak mellett fog árusítani:

I. rendű bivalyhus (fartő, felesár, bélszin vesepecsénye, rostélyos) kilogramonként 1 K 12 fillér. — II. rendű bivalyhus (virágos tarja, lapocka, szegy) 92 fillér.

Ha az élő bivaly ára jelentékenyen lejjebb vagy feljebb szállna, úgy a bivalyhus ára is megfelelő arányban fog a hatóság által lejjebb vagy feljebb szállítani és az esetleges árváltozásokról a nagyközönség hírlapok útján azonnal értesítve lesz. Debreczen, 1914 május 4. Rostás István rendőrfőkapitány.

— **A kötelhintás balesete.** Erdős Gyula hajduböszörményi kötelhintás pár nappal ezelőtt az ujját megszurta. A sérülés jentéketlennek látszott, úgy hogy Erdős ügyet sem vett rá, most azonban a seb elmérgesedett és Erdős bejött Debreczenbe, ahol a közokozásban ápolás alá vették.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

— **A félrelépett kocsi.** Varga György Hajdusámsoni kocsi tegnap az istállóban oly szerencsétlenül csuszott meg, hogy lába kificamodott. Ma bejött Debreczenbe s itt a közokozásban felvétette magát.

— **Sógorok veszekedése.** Csunya családi perpatvar volt az éjjel 12-óra tájban a Nagyszőlőtelepen. Hajdu István 25 éves fiatalember súlyos sérülést szenvedett. Sógora egy késsel hátbaszurta. Hajdu a mentők az éjjel folyamán a bűnügyi osztályra vitték, ahol kihallgatták és azután beszállították a közokozásba.

— **Irodalmi pályázat.** Sok józú vidám jelenet esik meg a vásárló nép részéről a kereskedésekben, amelyek leghübben tükröznek vissza a nép jellemét, lelkületét. A „Körmendi kereskedő ifjak önképzőköre“ ezeket a vidám jeleneteket, adomákat összgyűjtve, „Atyafiak a boltban“ címmel egy kötetben ki akarja adni. Evégből nyílt pályázatot hirdetnek rövid, v. d. bolti jelenetekre, adomákra. Pályadíjakul 100 korona értékű, díszes kiállítású könyvjutalmakat tűztek ki. A kötetbe nemcsak a pályanyertes munkákat, hanem minden beküldött, kölésre alkalmas pályamunkát felvesznek, s az írók neve alatt közlik őket. A pályamunkák 1914 május 30-ig a kiadandó mű szerkesztőjének (Csibe Károly, Körmend, Vas megye) küldendők, s a kézirat végére a szerző neve és lakhelye is feljegyzendő.

— **Egy népszerű.** A „Moll-féle sóborszesz“ által a betegeknek egy épp o y gyógyhatásu, mint olcsó szer nyújtatik közvényes és csuzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt: 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel. Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerzetekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**



A legtermészetesebb és legcélszerűbb hajápolás a rendszeresen végzett fejmosás Pixavonnal, egy szabadalmazott eljárás segítségével szagtalantított, folyékony kátrányszappannal. A Pixavon nemcsak tisztítja a haját, hanem kátránytartalmánál fogva egyenesen serkentőleg hat a fejbőrre. Pompásan habzik és hajját könnyen le lehet a hajról öblíteni.

Már néhány Pixavonos hajmosás után mindenki érzi a jótékony hatást, ezért a Pixavont bizvást mondhatjuk ideális hajápoló szernek.

Egy üveg Pixavon hónapokra elegendő és ára 2-50 korona. Valamennyi szakmabeli üzletben kapható. Minden jobb fodrászüzletben végeznek Pixavon hajmosást.



Az Arany-Bika gőz és kádfürdő

holnap vasárnap megnyílik.

Pazar berendezésű fürdő Debreczen város központjában,
Bejárat József kir. herceg-utca felől.

E nagy fontosságú közegészségi intézmény létesítésével Debreczen város és Hajdu megye közönségének régi óhaja teljesült.

A fürdő a legmodernebb berendezésekkel van felszerelve, köztisztasági és kényelmi tekintetben a világvárosok ily nemű intézményével vetekedik.

Az Arany-Bika gőz és kádfürdőjét GLÜCK SÁNDOR

személyes felügyelete alatt vezeti, akinek legőbb gondja hogy a közönség igényeit a legnagyobb mértékben kielégítse és a legpontosabb, legelőzékenyebb kiszolgálásban, figyelemben részesítse.

A fürdő a közönség rendelkezésére áll:

Réggel 5 1/2 órától este 7 1/2 óráig és pedig:

A gőzfürdő urak részére minden nap délelőtt 5 1/2 órától déli 12 óráig.

A gőzfürdő hölgyek részére ünnep- és vasárnap kivételével minden délután 2-től 5 óráig.

5 órától 7 1/2 óráig urak részére hideg zuhanyok.

I. és II. osztályu kádfürdők, hölgyek és urak osztálya egymástól teljesen elkülönítve, egész nap rendelkezésére a n. é. közönség részére.

Amidőn az új gőz és kád-fürdő megnyitását a n. é. közönségnek bejelentem egyben jóakaratu támogatást kérve

Kiváló tisztelettel **GLÜCK SÁNDOR.**



MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-PÓROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VÉRTOULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziismernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsolésiszet köszvény, csusz és a megkülönböztető következményeit legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készült gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásart és ápolására ugy gyermeknek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Védél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A faktúrában tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Legolcsóbb és Hashajtó egjobb hatású



(Neustein Erzsébet-pülölái)

telumlja minden tekintetben a hasonló készítményeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrész től, a legjobb sikerrel használják a altest bántalmaitól, könnyű székletet szerezni egy vértisztító gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Székrekedés

legő esete, mint a legtöbb betegség okozójára. Cukrozott volna miatt, a gyermekek is szívesen veszik. Egy doboz 15 pülöla tartalommal 30 fillér. egy tekercs 8 dobozzal tehát 120 pülölával 2 korona. A pénz előre küldése mellett bérmentve.



Ovás! Utánzóttól ovakodjunk

„Neustein Pülöp hashajtó pülölái” tessék kéri!

Csak akkor valódi, ha mindegyik dobozon a törv. bejegyzés Szent Lipót védjegy a Philip Neustein gyógyszerész aláírásával fekete vörös nyomásban olvasható

A keresk. törvény által védett csomagjainkon cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Pülöp gyógyszerháza.

Szent-Lipóthoz Wien, Plankengasse 6.

Kapható Debreczenben: Kubek Sándor Mihailovits J., Muraköz J. László, Arany J. gyógyszerészeknél.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása nagyban és kicsinyben

**„HEZ” illatszer nagy-
áruhaz 000**

Budapest, VIII., Kófaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

Szliács aczélfürdő. Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legőbb vasat tartalmazó ivóforrás beiszó használatára. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig.

Felülmulhatatlan verszegénység, sápkor, női bajok, hátgerinc és idegbaikk, benuulás ellen, árszenvedti betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István ig. fürdőorvos működik. Utazas Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozóan fűtővezeték minden nagyobb vasúti állomásokról vannak függőszíve. Ki erítő felvilágosítás és prespektust, u azá a amint lakás árked vezményről az elő- és u dnyben stb. ad a Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zólyom-megye)